

# 关爱困难老人 传承孝老美德

## 潢川县开展2021年“温暖冬天、孝老行动、奋进新时代”活动

本报讯(吴禹哲 刘力娜)倾情献大爱,百善孝为先。为弘扬中华民族敬老爱老、尊老孝老的传统美德,助力打好脱贫攻坚战、巩固脱贫成果,帮助城乡特困老人、困难留守老人度过一个欢乐祥和的春节,日前,潢川县2021年“温暖冬天、孝老行动、奋进新时代”启动仪式在卜塔集镇六里村举行。

活动现场,以春泉园林和西亚超市为代表的30多家爱心企业、爱心人士为特困老人、困难留守老人准备的慰问金和

大米、面粉、食用油、方便面等生活物品,送到老人们手中,让他们切身体会到社会大家庭给予的温暖与关怀。

近年来,该县积极行动,脱贫攻坚工作取得了决定性胜利,贫困群众生产生活条件得到极大改善,社会各项事业得到长足发展。在社会各界的关心支持下,该县的社会扶贫事业也取得了可喜成绩,打造了一批以“温暖冬天、孝老行动、奋进新时代”为代表的社会扶贫活动品牌。

“几年来,先后有200多个

企业和社会团体参与活动,9700多名贫困老人在活动中感受到党的温暖。‘温暖冬天、孝老行动、奋进新时代’不仅成为集中展现‘大爱潢川、道德之乡’的品牌活动,更是助力脱贫攻坚、巩固拓展脱贫成果的重要举措,也为爱心人士反哺社会、情暖家乡提供了一个奉献平台。”该县县委副书记孔辉称赞道。

据悉,活动正式启动后,该县21个乡镇、办事处陆续开启了2021年“温暖冬天、孝老行动、奋进新时代”的关爱、慰问和帮扶活动。

县区

传真



## 爱心相伴

### 罗山县庙仙乡呵护留守儿童健康成长

本报讯(何铸)为让留守儿童度过一个温馨、充实而又安全的寒假,罗山县庙仙乡开展“把爱带回家”儿童关爱服务“四送”活动,搭建留守儿童关爱平台,呵护留守儿童健康快乐成长。

该乡开展“暖冬行动,爱心相伴”主题党日活动,走访慰问留守儿童、困境儿童家庭,落实救助帮扶政策,为他们办实事、解难题,传递党和政府的关怀和温暖。整合妇联、民政、公安、学校、关工委、社区等社会力量,组织志愿者、老教师、爱心人士落实“1+N”结对“送爱心”服务,走进留守儿童家中,开展学业辅导、亲情陪护、心理辅导、安全防护等活动,掌握孩子学习、生活及心理状况,解决家

庭实际困难,悉心指导留守儿童父母落实对留守儿童假期生活的监管及“童伴”计划,宣传父母陪伴孩子的重要性,为在外务工父母与孩子团聚创造条件,让孩子们感受父母陪伴的温暖。并针对当前疫情防控、防火防电、交通安全等宣传教育引导,通过微信、短信等多种形式及时发送安全提醒,增强监护人及留守儿童的防范意识。

同时,该乡依托各学校“儿童之家”和村文化大院、农家书屋等阵地,搭建“爱心驿站”,聘请党员、教师、志愿者担任辅导员,组织留守儿童在此读书、上网、做游戏,开展公益实践活动,打造成“开心乐园”,丰富孩子们的寒假生活。



近日,在光山县十里镇杨湾村刘保华油调挂面作坊,村民正在晾晒传统手工油调挂面。近年来,该县采取资金扶持、信贷支持等方式,鼓励村民将制作挂面的传统手艺推广发扬,做强地方特色产业,解决村民在家门口就业。

谢万柏 摄

## “外地过节不回家”

### 光山县白雀园镇倡导外出务工人员非必要不返乡

本报讯(邹晓峰 冯蕾)春节将至,新冠肺炎疫情防控形势依然严峻,为了确保自己和家人的身体健康,光山县白雀园镇积极倡导外出务工人员“外地过节不回家”。

为确保外出务工人员非必要不返乡,该镇立即召开专门会议,迅速安排各村街组织人员,对外出务工人员姓名、地址、通联方式等进行调查登记,做到“不漏一户、不差一人”。

该镇获取外出务工人员的姓名、地址、通联方式等个人信息后,各村街及时通过电话、微

信、视频等方式,将《致外出人员的一封信》的内容进行传达。通过悉心劝讲,得到了外出务工人员及其在家父母的理解和支持。

“10天前我已购买了回家的高铁票,接到你微信发来的《致外出人员的一封信》后,我第二天就退掉了车票,打电话叮嘱老母亲保重身体,年后再回去探望。”在深圳务工的土庙村村民邹建军打电话告诉该镇村党支部书记李儒忠自己的决定。

该镇李寨村村民邹富初告诉笔者:“儿子在外务工2年了,当前,全球疫情仍在扩散蔓延,国内疫情零星散发和局部

聚集性疫情交织,‘外防输入、内防反弹’任务依然艰巨。对儿子在外不回家过年的选择我很理解,也十分支持。”

通过教育和倡导,在家父母和外出务工人员普遍表示:“严防死守、慎之又慎,才能巩固来之不易的疫情防控成果。减少春节期间人员流动大有必要,今年的分离是为了更好的团圆,我们一定顾全大局,非必要不返乡。”

据统计,该镇共有外出务工人员11256人,截至1月30日,全镇已有8963人决定春节“外地过节不回家”。

## 服务就业

### 固始县举行“迎新春送温暖、稳岗留工”活动

本报讯(郭亚平)2月3日下午,固始县“迎新春送温暖、稳岗留工”专项活动在方集镇举行。此次活动由该县人力资源社会保障局、史河湾试验区管委会、方集镇人民政府联合主办,旨在为重点企业和其他春节期间有用工需求的用人单位提供用工服务,促进农村劳动力转移就业。

该县主办方对参与招聘会的企业进行严格考察和审核,切实保障就业者安全就业、稳妥就业、放心就业。

活动现场吸引了大量求职者,各企业现场答疑解惑,让有就业需求的群众更好地了解招聘工种、福利待遇等问题,多名求职者当场与企业签订就业意向书。

目前,该县正处于外出务工人员返乡过年高峰期,为做好疫情防控工作,此次活动采取线上、线下同时进行的方式,旨在送温暖留岗、强政策留岗、稳生产留岗、优服务留岗,确保员工健康安全、企业生产有序、就业形势总体稳定。